
  Секция “Изток” – СМБ 
ВЕЛИКДЕНСКО МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ – 22.04.2017г.

11 -12 клас

Времето за решаване е  120 минути.

Име..........................................................................................училище..........................................град......................

ПЪРВА ЧАСТ
Всяка задача има само един верен отговор. „Друг отговор” се приема за решение само, ако е отбелязан верен 

резултат. Всяка задача  се оценява с по 2 точки.
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а) 2 б) 4 в) 9 г) 27
3. Вероятност на събитие не може да бъде числото:
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4. Числата 2, 6, 18, …, 1458 образуват прогресия. Броят на членовете на тази прогресия е:
а) 4 б) 6 в) 7 г) друг отговор

5. Стойността на израза sin cos 2 cot
2 2

tg g� �� �� � � при 
2
�� � е:

а) 1 3� б) 0 в) 3 3� г) друг отговор

6. Медианата на извадката 3, 4, 5, 3, 12, 5, 3 е:
а) 3 б) 4 в) 5 г) друг отговор

7. Общият член на числова редица е. Nnnnan ����� ,16821 2
Номерът, n за който nа приема най-малка 

стойност е:
а) 1 б) 4 в) 21 г) друг отговор

8. Членовете на геометрична прогресия са цели числа, за които
9

3 4 5 2а а а � . Броят на възможните стойности на 

частното  на прогресията е:
а) 1 б) 2 в) 8 г)  друг отговор

9. В ABC� 	�
	�
 120,30 BA . Отношението, : :ВС АС АВ е равно на:

а) 1: 3 :1 б) 3:2:3 в) 2:3:2 г) друг отговор

10. Ако tg� и tg� са корени на уравнението 
2 3 3 0x х� � � , то стойността на израза 

2 2tg tg� �� e:
а) 12 б) 13 в) 14 г)  друг отговор

ВТОРА ЧАСТ
Следващите две задачи са със свободен отговор, който трябва да се запише. Задачите се оценяват с по 5 точки.

11. Сума от 1000 лв. е вложена в банка при сложна лихва и след три години тя е нараснала на 1061,21лв. Лихвеният 
процент е: Отговор:…………………………….

12. ABCD е четириъгълник със страни 4AB см� , 6ВС см� , 2CD см� и 3АD см� , който е вписан в 

окръжност. Диагоналът ВD има дължина: Отговор:…………………………….

ТРЕТА ЧАСТ
На следващите три задачи трябва да се напише подробно решението. Задачите се оценяват с по 10 точки.

13. Решете неравенството 
2 3 42 4 8 16х х х х� � � >>0 .

14. Числата 
22x ,

2
3

и 5x са последователни членове на намаляваща аритметична прогресия. Намерете нейната 

разлика.

15. Основата на равнобедрен триъгълник е 4, косинус на ъгъла при основата е 
1
3

. Намерете дължината на 

медианата към бедрото и отношението на радиусите на описаната и вписаната за триъгълника окръжности.
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